Travail pour jeudi 11 juin

Analyser une phrase : écris la nature des mots **

Prenez-vous la grande voiture rouge aujourd’hui ?

Exemple :

boulanger fera bientét bon  pain. Attention, une nouvelle catégorie

NC Vv Adv Adj NC est arrivée... les adverbes (Adv.) | ©

Problemes **

Je cherche un total = une addition OU une multiplication (+ ou x)
Je cherche une partie de quelque chose ou ce qui manque = une soustraction OU une addition a trou

Boogie le petit chien pése 14 kilos. Hercule le labrador pése le | Recherche / dessin / calcul :
triple de Boogie.

Quelle est la masse d’Hercule le labrador ?

Phrase — réponse :

Révisions : pose les calculs et résous les **

3575+5421= ... 8451-2314=........ 1235X3=....




Grammaire : les adverbes (exercices) **

o %% Recopie uniquement les adverbes
de la liste.

glissement « demain o partir o uniquement «
tranquille « unique + maison « d'ailleurs o
armoire ¢ délicat + néanmoins + gémissement

o # % Recopie uniquement les adverbes
qui donnent des informations sur la maniére.

lentement ¢ hier « la-bas ¢ loin « gentiment
demain e vite ¢ aprés  tendrement « ici

0 # % Classe ces adverbes en trois
catégories : de temps, de lieu, de maniére.
brutalement « hier « ici « la-bas « aujourd'hui
joyeusement ¢ tranquillement « demain « ailleurs

L Utiliser les adverbes

@ # Utilise I'un des adverbes de la liste
pour modifier le sens des verbes dans
les phrases.

Cly a plusieurs possibilités)
SRR

ne... jamais ¢ toujours « aussi ¢ trop ¢ souvent
a. Nicolas lit le soir.

b.Léa mange du chocolat.

¢. Kumiko va au cinéma.

d.Pierre aime les épinards.

o # Ajoute un adverbe de ton choix pour
modifier le sens des phrases.

a. Les éleves sont bavards.

b. Le temps est pluvieux.

¢. Maman cuisine le dimanche midi.

d.Noémie et Ludovic sont a I'heure a leur
rendez-vous.

e. Nous allons au théatre.

o # % Modifie le sens de ces phrases en
utilisant un autre adverbe que celui en gras.

a. Ma soupe est trop chaude.

b. |l ne participe pas assez aux activités.
c. J'habite pres de chez Paul.

d. Le patineur se déplace facilement.

o #% Transforme ces deux phrases en
une seule grace a un adverbe.
a. Je casse les ceufs. Je les bats.

b. Cette plante a besoin d'eau. Je I'arrose tous
les jours.

c. J'aime le gott de la rhubarbe. Elle me donne
mal au ventre,

d. Ali a horreur des raisins secs. Son frére
les adore.

Vidéos a regarder

Les adverbes de maniére : https://lesfondamentaux.reseau-
canope.fr/video/les-adverbes-de-maniere.html

Les adverbes de temps : https://lesfondamentaux.reseau-
canope.fr/video/les-adverbes-de-temps.html

Les adverbes de lieu : https://lesfondamentaux.reseau-
canope.fr/video/les-adverbes-de-lieu-1.html

Les adverbes de cause et conséquence :
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-
adverbes-de-cause-et-de-consequence.html



https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-adverbes-de-maniere.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-adverbes-de-maniere.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-adverbes-de-temps.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-adverbes-de-temps.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-adverbes-de-lieu-1.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-adverbes-de-lieu-1.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-adverbes-de-cause-et-de-consequence.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/les-adverbes-de-cause-et-de-consequence.html

Maths : les masses et les conversions de masse (lecon) ** :

L’'unité de référence est le GRAMME : A RETENIR
1 000 grammes = 1 kilogramme (= notre paquet de farine par exemple)

1 000 kilogrammes = 1 tonne (=la masse d’un bébé éléphant par exemple)

Rappel : Une amande pése 1 gramme. Donc, 1 000 amandes péesent 1 kilogramme (1 000 grammes = 1 kilo)

Un morceau de chocolat pése 10 grammes. Il faut 100 morceaux de chocolat pour avoir 1 kilo (10 X 100 = 1 000)

Une tablette de chocolat pese 100 grammes. Il faut donc 10 tablettes pour faire 1 kilo (100 X 10 = 1 000)

Un sachet de farine pése 1 000 grammes donc 1 seul paquet suffit pour avoir 1 kilo (1 000 grammes = 1 kilo)

Le tableau de conversion : A RETENIR

'kilogramme hectogramme | décagramme gramme décigramme centigramme | milligramme
kg hg dag 9 dg cg mg
i R 0 0 0
1kilo = 10 hectogrammes = 100 décagrammes = 1 000 grammes

(on met des zéros jusqu’a étre dans la colonne de l'unité qu’on veut)

Exemple 2 : je veux convertir 2 kg 35 g en grammes
Exemple 1 : je veux convertir 3 kilos en grammes . . ESoRENE
. . 1) Jécris 2 dans la colonne des kilos, 5 dans la
1) Jécris 3 dans la colonne des kilos .
colonne des grammes et 3 dans la colonne juste
2) Jajoute un ou plusieurs zéros dans chaque avant le 5 (puisqu’on veut 35 et pas seulement 5)
colonne jusqu’a la colonne des grammes , . . i
2) Jajoute un ou plusieurs zéros dans les colonnes
3) Jobtiens 3 kilos = 3 000 grammes ( on peut entre si besoin
aussi écrire 3 kg =3 000
& g) 3) Jobtiens 2 kg 35 g =2 035 grammes
Unités masse kg hg dag g dc cg mg
Exemple 1 3 0 0 0
Exemple 2 2 0 3 5
Exemple 3 4 0 0 0
A
/
/

Exemple 3 : je veux convertir 4 grammes en milligrammes ( mg))

1) Jécris 4 dans la colonne des kilos et j'ajoute plusieurs 0 jusqu’a la colonne des milligrammes

2) Jobtiens 4 grammes = 4 000 milligrammes

(on peut aussi écrire 4 g =4 000 mg )




Vidéos a regarder avant de faire les exercices

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-masse/de-lutilite-des-unites-de-masse.html

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-masse/mesurer-des-masses.html

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-masse/des-ordres-de-grandeur-entre-le-kg-et-le-g.html

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-masse/convertir-du-kg-au-g-avec-des-entiers.html

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-masse/des-ordres-de-grandeur-entre-le-g-et-le-mg.html

Maths : les masses (exercices) ** :

0 Quelle est la masse de chaque objet ?

2009 200g

5009

Observe ces deux pesées. Recopie et compléte.

a) Sur la premiére balance, on équilibre 1'380'g'="...kget . g
le globe terrestre avec un pot de ...g=4kg

peinture. ' ...g=2kg et 500 g

...g=5kget2g

PROBLEMES

10> Une boite de lait pour bébé contient
_‘ : y 900 g de lait en poudre. Quelle masse
b) Sur la deuxiéme balance, on pese manque-til pour faire 1 kg ?

le pot de peinture. -

Emilie invite six personnes a manger
une raclette. Elle compte 180 g de
fromage par personne.

a) Combien seront-ils a table ?

| b) Aura-t-elle assez de fromage si elle
| achete 1 kg 200 g de raclette ?

TN



https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-masse/de-lutilite-des-unites-de-masse.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-masse/mesurer-des-masses.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-masse/des-ordres-de-grandeur-entre-le-kg-et-le-g.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-masse/convertir-du-kg-au-g-avec-des-entiers.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/grandeurs-et-mesures/mesures-de-masse/des-ordres-de-grandeur-entre-le-g-et-le-mg.html

Travail pour vendredi 12 juin

Autres exercices a réaliser*

DOMAINE

DEROULEMENT et OBJECTIF

MATERIEL / LECON / AIDES POUR LES ELEVES

CONSEILS POUR LES
PARENTS

Corrections

(10a20
minutes)

Objectif : corriger les exercices
réalisés lundi 8 et mardi 9 juin

Déroulement possible :
- Annonce du domaine et de
I'objectif
- Choisir une fiche, rappeler ce qui
a été fait dessus
- Corriger

Exercices + stylo vert

Document Correction a la fin.

Réexpliquer ce quin’a
pas été compris en
utilisant la legon, en la
relisant, en faisant un
exemple

Maths

Calcul
mental

(5 minutes)

Objectif : calculer mentalement

Exemples de calculs :
5+20/6+60/34-10/100-40
5X1/67X10/10+6+20

Tables de multiplication
X1 X2 X3 X4 X5 X6 et X7

Quand on additionne, il faut s’organiser,
commencer par le plus grand nombre,
ex : 10+7+30 c’est pareil que 30+10+7 c’est 40+7)
penser a varier vos demandes pour les tables de X :
commencer par des demandes du type 3x7 = ? puis
21 c’est 3x ?

Une technique pour bien mémoriser les résultats
des tables :
https://www.youtube.com/watch?v=5xI Yx2p6Gg

Demander plusieurs
fois le méme calcul
(s’il a posé probleme)
Demander a votre
enfant comment il fait
(ajouter ou retrancher
mentalement les
unités, puis les
dizaines
Exemples: 45 + 13
c’est 45+ 3 + 10 donc
c’est 48 + 10 ¢a fait
58)

Maths

Les tables
de multipli
- cation

Objectif : apprendre et retenir les
tables de multiplication

(au moins de 1 a 5 et la table de 10)

Une technique pour bien mémoriser les résultats
des tables :

https://www.youtube.com/watch?v=5xl_Yx2p6Gg

Interroger votre
enfant 5 minutes en
faisant un petit défi de
calcul mental (tous
vos enfants peuvent
participer ©)



https://www.youtube.com/watch?v=5xI_Yx2p6Gg
https://www.youtube.com/watch?v=5xI_Yx2p6Gg

Maths : les masses (rappel et exercices) ** :

J’apprends comment faire

Convertir des masses

Combien font 4 ?
b CombiEnons sSiy grammeS/—\N Pour convertir des
e Je multiplie par 1000.

e 4 kg =4000 g.

» Combien font 5000 g en kilos?
¢ Je divise par 1000.
¢ 5000 g =5 kg.

» Combien font 3 kg 600 g en grammes ?
¢ Je convertis les kilos en grammes.
3kg=3000g

¢ J'additionne les grammes.
3000 g + 600 g = 3600 g
3kg 600 g=3600g

X
0 Compléte les phrases avec la bonne unité de mesure.

a. Je pese 35 Gt KOSRE): c. Le paquet de beurre pése 250 (g/kg).
b.Unéléphantpese3d .. -~ W) d. La boite de sucre pése 1000 (9/ka).
*¥
Q Compléte en convertissant les kg en g ou les g en kg.
8000g°= == = kg Tkg= — = g 65 Kgi=reanen- T g 20009 =i kg
54000 g = kg - 99kg=r- =& g 554 Kg="=> v g ~*652000.9 = - kg
*¥
0 Additionne les masses en grammes puis convertis-les en kilogrammes.
600 g + 800 g + 600 g = ... g 5000:g #2000 g+1000g =" or i g
Seas o kg = 5. nak kg
900 g +70g + 30 g = .o g 1200-g+ 800°g + 3000g =0 === g
g2 et kg Sl ou kg

a.gkg+6kg+5kg+7kg o e kg= ....................................
b.56kg+10kg+4kg+20k9= ................... gz
C-20kg+5kg+80k9+3kg AT kg R b s

£ Lo KORSTeamt > o

d. 60 kg + 7 kg + 40 kg + 3 k9

/\ N Pour convertir

~e Pour additionner
des masses, je les
convertis dans la

Je procede pas a pas

kilogrammes en
grammes, je rajoute
3 zéros au nombre de
kilogrammes.

des grammes en
kilogrammes, je retire
3 zéros au nombre de
grammes.

méme unité.
\_




Conjugaison : I'imparfait des verbes du 1¢" et 2¢me

Cendrillon couchait tout au haut de la maison, dans
un grenier, sur une méchante paillasse, pendant que
ses sceurs étaient dans des chambres parquetées
ou elles avaient des lits des plus a la mode et des
miroirs ou elles se voyaient des pieds a la téte.
La pauvre fille n’osait pas se plaindre a son
peére qui I'aurait grondée, parce que sa femme le
gouvernait entiérement.
Charles Perrault, Cendrillon.

b Quel temps est employé dans ce récit ?
b Quel est I'infinitif des verbes en rose ?
,l Comm 2nt est formée la con]ugalson des verbes a l'lmparfalt ?




Conjugaison : 'imparfait des verbes du 1¢' et 2°™¢ groupe (exercices) ** :

=

g

g

g

HABITER FETER COUPER
jelj' j'habitais je fétais je coupais
tu tu habitais tu fétais tu coupais
il/elle/on il habitait il fétait il coupait
nous nous habitions nous fétions nous coupions
vous vous habitiez vous fétiez VOus coupiez
ils/elles ils habitaient ils fétaient

ils coupaient

Exercice 1 : conjugue a I'imparfait comme dans le tableau au — dessus

PP

dessiner

passer

manger

Je
Tu
I/ elle
Nous
Vous

lls / elles

Je
Tu
I/ elle
Nous
Vous

lls / elles

Vidéo qUi peut aider : https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/langue-

francaise/grammaire/temps-simples-de-lindicatif-prendre-appui-sur-les-regularites/limparfait-un-temps-regulier.html



https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/langue-francaise/grammaire/temps-simples-de-lindicatif-prendre-appui-sur-les-regularites/limparfait-un-temps-regulier.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/langue-francaise/grammaire/temps-simples-de-lindicatif-prendre-appui-sur-les-regularites/limparfait-un-temps-regulier.html

Conjugaison : 'imparfait des verbes du 1¢' et 2°™¢ groupe (exercices) ** :

MEMO

Conjuguer les verbes a I'imparfait

L'imparfait est un temps utilisé pour parler du passé.
A I'imparfait, tous les verbes ont les terminaisons suivantes :

il /elle ... ait
ils/ elles ... aient

je ... ais tu ... ais

nous ... ions  Vvous ... iez

il / elle racontait
ils / elles avaient

tu chantais
vous étiez

Exemples : je coupais
nous invitions

¥
o Ajoute ce qui convient: g, c, ge ou ¢.

a. Je parta ais les bonbons. Attention aux verbes en -cer, -ger, -ier.
b. Tu su.........ais ton pouce. a. Nous Verifi............ les cahiers puis nous
c. Elle effa ... ait l'ardoise. COrrig e les erreurs.
d.ll encoura........... ait ses amis. b. Vous commen........... etnous fin......... 3
e. Nous décoin........... ions la porte. o
o S P c. Turempl.... les seaux et j'arros.... .. :
B NOUS Achane: ionsles Bho6s d Ouarjd elle tomb......c.......... ,ellecriv ...
h. Vous déména.......... iez. gleacts
L lls.corrio... aient. e. Elles aim............. les BD, nous préfér...
j. Elles commen.......... aient. les romans.

X f. llralent....cco.... puis accélér..........
0 Ecris la bonne terminaison a imparfait. brusquement.
8. JENOUTE:. s it les poissons. godelavieaina s, la vaisselle, tu larin......... C
b. Tumaigri e . 5o a vue d’ceil. elle la séch............... etilla rang......coo. ,
Cll franch s le seuil. o
d.Elle rempl.........oc. le seau. :0 Ecris les terminaisons a I'imparfait
e.Nous choisi i le cadeau. puis la forme du verbe qui convient
L VoUs gl e o rapidement. avec le pronom proposé.
9. Les hélicoptéres atterr............. . aleiplopgiie g 0\ o1 o e S ;
h. Ceux-13 gross........oooi. beaucoup. BT Téag s AT S ,
Lellsvieillon = - e lentement. c. Hvériff e s o o ,
I. Ton ami et toi o P i séparément. d. Elle sUrtss s 7 = | e a e, o :
K. Les feuilles jaun............... , e Ecoutit rnal BEUD et -vous ?

X
*
e Ecris la bonne terminaison a ’imparfait.



Correction lundi 8 et mardi 9 juin

Analyse phrase Problémes
Pourrons-nous manger au grand restaurant ? Prob lundi : 175g de chocolat + 350g de farine
\Y PPS V ADJ NC (175gx2) + 15g de citron + 36g de noix de coco
=576 g La masse de tous les ingrédients est
Tu prendra du lait chaude dans un bols. donc de 576 g.
prendras chaud bol.

Prob mardi : 7 guirlandes X 260 ampoules=
1820. Il y a 1820 lumiéres.




Les masses

3) a) 6 000g — b) 45 000 kg — c) 2040g — d) 6t — e) 8 kg 70g f) 3kg

g) 70 000g

2) 3kg = 3000 g et 500gX6=3000g. Lou a besoin de 6 paquets.

4) 350g (réglisse) — 460g (bonbons)= 810g

Sachant que 1kg=1000g donc 1000g-810g= 190g. Théo peut donc
acheter encore 190g de caramels._

5) a) 1200g = 1kg 200g — b) 800g < 2kg (=2000g) — c) 2020g (=2kg

1) 400g+250g+500g+1000g (=1kg)+250g= 2 400 g ou 2kg 400g.

3) 8 paquets X 500g= 4000g ou 4kg de sucre.

4) a) 1000g — b) 5000 g — ¢) 2250g — d) 1050g

20g) < 2kg 200g
Géographie . ‘
t vrai ou faux ? Coche la bonne réponse. :0 Compléte le nom des cing grands
a. Ily a deux grands massifs montagngux massifs '"‘.'P“'OGMUX francais.
en France. vl X ey oy 7 :L e )
p. Toutes les montagnes francaises o '
se ressemblent. U MR
c.les alpages'sont des foréts. S @
d. On pratique des activités différentes
en montagne selon les saisons. [
En quelle saison ces photographies ont-
elles été prises ? Entoure la bonne réponse.
s S/ Wy o |
@ S e
m °Placesurledesshlesmotssm:
(=]
-
Conjugaison
Amuser Dessiner Colorier
Jamuserai Je dessinerai Je colorierai

tu amuseras
il/elle amusera

tu dessineras
il dessinera

tu colorieras
il/elle coloriera




Nous amuserons
Vous amuserez
ils/elles amuseront

Nous dessinerons
vous dessinerez
ils/elles dessineront

Nous colorierons
vous colorierez
ils/elles colorieront

Grandir

Je grandirai
tu grandiras
il/elle grandira

Nous grandirons
vous grandirez
ils/elles grandiront

Sortir

Je sortirai
tu sortiras
il/elle sortira

Nous sortirons
vous grandirez
ils/elles grandiront

Dire

Je dirai
tu diras
il/elle dira

Nous dirons
vous direz
ils/elles diront

Prendre

Je prendrai
tu prendras
il/elle prendra

Nous prendrons
vous prendrez
ils/elles prendront

Voir

je verrai
tu verras
il/elle/on verra

nous verrons
vous verrez
ils/elles verront

Vouloir

je voudrai
tu voudras
il/elle/on voudra

nous voudrons
vous voudrez
ils/elles voudront

Grammaire

1) a. toujours b. longtemps c. hier d. patiemment

Les masses

2) précautionneusement — rapidement — vivement —

heureusement — paresseusement




Prénom : Date :

Y
@l Jesuis amoureux

dun tigre

JE SUIS AMOUREUX D’UN TIGRE Chapitre 2

En rentrant du café, je me secoue comme un chien mouillé. Naturellement, Catimini, qui rode
sous les tables, recoit quelques gouttes. Il pousse un miaulement indigné. S’il était un tigre,
j’aurais des ennuis !

Virginie est embusquée derriere la caisse. Ses lunettes brillent pendant qu’elle surveille
Catimini, ses bagues brillent pendant qu’elle pianote les additions. Elle clame :

- Benjamin-in-in ! Tes pieds !

Ah oui, les pieds. Je soupire, saute sur le paillasson. Et je frotte, frotte, consciencieusement.

Au comptoir, Roméo essuie les verres. Il rigole, comme toujours. Il a des cheveux gris, et un
cigare sur l'oreille.

Mes vrais parents sont morts en Asie, quand jétais bébé. Apres des années de foyer, Roméo et
Virginie, qui n’ont pas d’enfant, m’ont pris avec eux. Je les aide au café. Ils attendent les papiers
qui les autoriseront a me garder.

Parfois, on s’entend bien, parfois non. Mais je suis obligé d’étre parfait : poli avec eux, gentil a
I’école, mignon avec les copains méme s’ils m’appellent le Chinois, et tout et tout. Sinon, les gens
du foyer diront que je suis malheureux, et ils me reprendront. Ca me rend nerveux et j’ai des
ennuis, des bagarres, des mauvaises notes...

Roméo me fait signe :

- Cesse de gaspiller tes pieds, bonhomme ! Viens m’aider.

Et comment ! M’occuper du café, des clients, j’adore ¢a ! Parfois, on part a la campagne, en
province : Roméo et Virginie possedent une maison grise, au bord de la Loire. Mais moi, je
préfere La péniche jaune, le comptoir brillant, les bouteilles renversées, la machine a café, les
gens du quartier, qui entrent et sortent en pestant contre la pluie, ou le soleil, ou les impots.

Je me faufile derriere le comptoir. Chaque soir, Virginie ’'astique comme un miroir. Le matin,
avant de partir pour I’école, je me regarde dedans, je fais des grimaces, les plus horribles
possibles !

De 13, s1je me perche sur la pointe des pieds, et il fait beau, et si les rideaux sont tirés,
j’apercois le canal, parfois une péniche.

Mais ce soir, pas question ; il pleut de plus belle, et les clients ne me laissent pas une minute.
Ils me connaissent tous, maintenant :

- Benjamin ! Un café noir.

- Benjamin, un p’tit blanc !

- Benjamin, une biére rousse !

Je tire la langue, galope entre les table, jongle avec les petites cuilleres, le couteau a pain, les
chiffons, les verres a cognac, les ceufs durs et le paquet de beurre. Je marche sur la queue de
Catimini et lui renverse un verre d’eau sur la téte, le pauvre. Il doit regretter de ne pas étre un
tigre !

Au bout d'un moment, les clients repartent ; c’est ’heure du diner. On s’installe tous les trois
dans la petite cuisine. Il y a de la daube, et de la tarte aux framboises !

Je raconte a Roméo et Virginie ma rencontre avec Sonoko.

Ils se consultent du regard. Roméo déclare, définitif :

- Je ne la connais pas. Ils sont nouveaux dans le quartier, des Japonais.

Virginie suggere, romantique :

- Tu devrais la revoir, Benjamin, ...
Roméo conclut, railleur :
- Et te déguiser en lion !



1- Qui sont Roméo et Virginie ?

Virginie et Roméo attendent les papiers pour pouvoir --------------=------ Benjamin. Benjamin se sent obligé
d’étre ------mmmmmmeeeeeeee . Sinon, les gens du ----------=-m-eeemnae- le reprendront.
Benjamin aime travailler au ------------ceeeemmmuee- et s'occuper des ---------smmommnmennas

10- Imagine le dialogue entre les gens du foyer et Benjamin. Benjamin leur raconte sa vie avec Roméo
et Virginie.




